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Fritidsnämnden beslutar att lämna följande yttrande: 

Yttrande 
Kommunfullmäktige har lämnat motion genom Magnus Olsson (SD) om att uppdra 
berörda nämnder att utreda och ta fram ett förslag på en minnesmärkning i Klagshamn 
till minne av avlidne före detta friidrottaren Rickard ”Ricky” Bruch. 

Rickard ”Ricky” Bruch (1946–2011) föddes i Örgryte men flyttade tidigt till Malmö där 
han länge var bosatt. Han var en framgångsrik friidrottare inom främst diskus men 
kulstötning och tillhörde världseliten under slutet av 1960-talet till mitten av 1970-talet, 
där 1972 var hans mest framgångsrika år med tangerat världsrekord samt OS-
bronsmedalj i diskus. Han var utöver sina idrottsprestationer en emellertid 
kontroversiell och färgstark profil. 

Fritidsnämnden ser det som positivt att hylla de olika idrottsliga prestationer som 
utförs av stadens invånare, kvinnliga som manliga, stora som små prestationer. Det 
görs idag till exempel genom idrottens ”Walk of Fame samt Mästarhyllningen där de 
som har vunnit SM-guld eller en medalj på EM, VM eller OS under året i någon av 
Riksidrottsförbundets idrotter bjuds in för att hyllas. Nämnden vill betona vikten av att 
inkludera kulturnämnden i utsmyckning av staden då de har stort mandat i frågan. 
Fritidsnämnden uppskattar de idrottsprestationer som Ricky Bruch stått för som 
Malmöprofil och svensk landslagsidrottare. Han har utan tvivel satt ett stort avtryck i 
idrottsvärlden med sina prestationer och sin personlighet. Kastringen som nämns i 
motionen kan anses ha ett visst kultur- och idrottshistoriskt värde och men eftersom 
ägandeförhållande av kastringen är oklart kan fritidsnämnden inte ta ställning i frågan. 
Genom att tänka bredare kring vilken typ av symbol som kan vara lämplig kan aspekter 
av plats, identitet och underhåll också beaktas. 
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Det bör i ett jämställdhetsperspektiv lyftas att det saknas liknande hyllningar till 
kvinnliga idrottare i dagsläget. I perspektivet av att det finns en snedfördelning gällande 
hur staden framställer mäns prestationer gentemot kvinnors bör timingen i att skapa 
ytterligare fysiska minnesmärkningar till manliga framstående personer beaktas. 

Av anledningarna som beskrivs ovan föreslås fritidsnämnden att kommunfullmäktige 
avslår motionen. 

 

Ordförande Sanna Axelsson (S) 

Sekreterare Alexander Nazar 

Anders Olin (SD) reserverar sig muntligt. 
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